
Mladina krepko poprijela
Težave, ki jib. ima Kozjan-

sko s svojo »razširjeno repro-
dikcijo«, so napotile občinsko
konferenco zveze mladine v ob-
čini Ljubljana Center, da je pri-
čela akcijo. Tako je predsed-
stvo te konference lani odloči-
lo, da tem krajem ne pomaga •
samo moralno, temveč tudi de-
jansko. Lani je zato organizi-
rala solidarnostno akcijo
KOZJE 73. Sodelovalo je 34
mladink in mladincev. čeprav
maloštevilni, brez kakšne po-
sebne vaje , so kljub temu d o
segli zadovoljive rezultate. Ak-
cija je trajala tri tedne in v
tem času so brigadirke in bri-
gadirji elektrificirali 16 hiš, po-
magali pri izgradnji nekaj sto
metrov vodovoda, poleg tega
pa so mladinke, učenke srednje
medicinske šole, pomagale pri
delu v ambulanti v Kozjem v
patronažni službi, študentje z
višje šole za socialne delavce
pa so pomagali. socialni službi;občine pri njenem delu na te-
renu..

ŠE NEKAJ BESED O SAMI
AKCIJI KOZJE 73

Ta akcija ni ostala brez qd-
meva in njeni uspehi so občin-
sko mladinsko vodstvo spod-
budili, da se je tudi letos odlo-
6ila ofganizirati tako akcijo,
vendar, obogatena z izkušnja-

"mi, v večjem obsegu. Tako se
je akoija KOZJE 73 razširila na
območje vse Ljubljane. Ob tem
je OK ZMS Lj—Center dobila
vso podporo tudi pri občtnski
skupščini Ljubljana Center.
Prav tako pa ne smemo spre-
gledati tudi solidanosti mno-
gih podjetij iz Ljubljane, pa:
•tudi iz ostaliži področij VCSIG.--
veniji, ki so to akcijo nesebič-
no podprle, seveda po svojih
močeh. Poleg tega so mnoga
podjetja, predvsem gradbena,
omogočila, da so njihovi štipen-
disti in učenci v gospodarstvu,
ki imajo poleti obvezno delov-
no prakso, to opravljali obe-
nem s svojim bivanjem v bri-
gadi.

Tako je ta akcija iz svoje
dokaj lokalne zasnove preras-
la v vsedružbeno in tako doka-
zala, da je vredna svojega ob-
stoja, saj je svojo potrditev na-
šla prav s tem, ko. je dobila
tako irmožično podporo. In ne
nazadnje je to tudi prispevek
k naporpm za stabilizacijo na-
šega gospodarstva, saj se z eli-
miniranjem nerazvitih področij
zmanjšuje krog socialno ogro-
ženega prebivalstva. To bo tudi
konkreten prispevek mladine k
izgradnji spominskega parka
Kvimrovec—Kozjansko. Poleg
drugega je ta akcija, KOZJE
73, dobila še novo razsežnost —.
iz republiške, kot je bila lani,
se je letos prelevila v zvezno,
saj v njej sodelujejo tudi mla-
dinci in mladinke iz Bosne,
Hrvatske an Srbije.

Zaradi izrednega števila pri-
javljenih mladink in mladincev
za delo v brigadi je letos akci-
ja dvoizmenska, in sicer je pr-
va izmena trajala od prvega do
enaindvajsetega julija, druga
pa od tega datuma cto 12. av-
gusta, se pravi dvakrat po tri
tedne. Poleg tega je letos vsa-
ka izmena tudi številčno moč-
nejša, saj je v njej trikrat več
brigadirjev in brigadirk kot la-
ni. Po približnih računih bo v
obeh izmenah delalo v Kozjem
okoU 250 mladink in mladincev.

Vsaka izmena je razdeljena
na tri brigade, kajti letos je
tudi delokrog akeije širši. Tako
vsaka izmena delapriizgradnji
ceste, vodovoda in elektrifika-
ciji biš. To so osnovne naloge
akcije. Tako so tudi posamezne
brigade razdeljenena vodovod-
no, cestno in pa specializirano.
V slednji so oddelki za elektri-
fikacijo, zdravstvene in patro-
nažno službo, socialno skrbstvo
in podobno.

IN BRIGADIRJI SO ZAČELI
DELATI

Prvega julija dopoldne se je
109 mladincev in mladink zbra-
lo na ljubljanskem kolodvoru,
odkoder jdh je posebej zanje
pripravljen vlak odpeljal na
Kozjansko. Skoraj vsi so šli
prvid v brigado in vprašanj, na-
slovljenih na redke stare bri-
gadirje, ni bilo ne konca ne
kraja.

Seveda, kolikor • ljudi, toliko
mišljenj in vsak si je v svoji
domišljiji drugače predstavljal
•toliko opevano brigadirsko živ-
ljenje.

Mnogo jih je prišlo na potz
jnešanimi občutki, češ, le kaj
bomo jedli, kje bomo spali, ka-
k,o je kaj z zabavo in podobno.
čeprav so bili zbraniizvse do-
movine, so že v vlaku začeli
sklepati prva poznanstva. Tako
je vožnja kaj hitjro minila in
skupina se je naenkrat znašla
v Kozjem.

Tam je mnoge čakalo prvo
presenečenje, kajti marsikdo je
pričakoval, da se bo spalo v
šotorih, sprejele pa šo jih ure-
jene spalnice v izpraznjenih
razredib. osnovne šole v Koz-
jem, ki je svoje prostore dala
ha razpolago brigadi. Res pa je,
da tam niso pričakovali tako

števdlne brigade, in tako jih je
mnogo dobilo svoja ležišča celo
v telovadnici. Na razpolago so
bile tudi umivalnice in tuši s
toplo vodo, česar so se mnogi
takoj poslužili.

In končno je dobil vsak še
to, kar so mnogi že- težko pri-
čakovali — brigadirko, tokrat
so to bile letne vojaške srajce,
h kateri je vsak dobil še em-
blem Zveze mladine Slovenije,
emblem Ljubljane in emblem
solidarnostne akcije KOZJE 73.

VSTAJANJE OB PETIH
Zjutraj so mnogi s prav ne-

sramno zaspanimi očmi zmedfr-
no gledali okoll sebe, kajti
vstajanje je bilo že ob petih,
kar marsikomu ni šlo v račun,
saj niso bili redki, ki so za de--
lp v brigadi izkoristili svoj red-
za. dopust. Vendar je kmalu
zmagal kolektivni duh in po
zboru in vsakodnevnem jutra- •
njem dviganju brigadne zasta-
ve, dobro podprti z zajtrkom,
so se vkrcali v avtobusa, ki jih
je šola dala brigadi na razpo-
lago in se odpeljali na traso.
Tam jih je že dakalo prvo delo.

Očistiti je bilo treba kamenje
s trase, kjer je bil prejšnja leta
postavljen vodovpd, sedaj pa
so manjše skale in kamende, ki
je po zasutju jarka ostalo na
površini, oviraii rast rastlinja
in poljščin, za katere je že ta-

ko ali tako zelo malo razpolož-
ljivih površin, kajti, kot sem
že omenil, je zemlja na Kozjan-
skem zelo skopa in pride prav
vsaka krpica zemlje, M se jo
iztrga nerodovitni zemlji.

Takšno je bilo delo brigade
prve dva dni. Namen tega laž-
jega dela je bil, da se brigadir-
ji privadijo na skupno življenje
in da ustvarijo čvrst kolektiv,
ki naj bi v prihodnje bil zmo-
žen tudi največjih naporov.

Na- večer drugega delovnega
dne, ,na večer pred Dnevom
borca, je bil pravi brigadirski
miting. Prireditev so obiskale
tudi nekatere vidnejše osebno-
sti v slovenskem družbenem
življenju in kompleten profesi-
onalni tam z RK ZMS, na obisk
je prišla tudi folkloma skupi-
na Tine Rožanc.

Naslednji dan. je brigada do-
bila novo nalogo. Kmetijska
zadruga y Kozjem ima tudi
precej veliko plantažo, zasaje^
no z ribezom, ki je prav te dni
dozorel, zaradi pomanjkanja
delovne sile pa je pridelku gro-
zilo uničenje. Tako je KZ pro-
sila vodstvo akcije za pomoč in
štab brigade in z njim tudi vsi
brigadirji so ji priskočili na po-
moč. Tako so ta dan z obira-
njem ribeza rešili všaj del pri-
delka, ki bi sicer prav gotovo
šel v izgubo. To pa je bilo del-
no tudi samofinanciranje bri-
gade, kajti ktnetijska zadmga
je za opravljeno delo brigadi
izplačala določen zaesek denar-
ja in obljubila nekaj ribezove-
gasoka.

V četrtek, četrti dan bivanja
brigade v Kozjem, pa se je,
pravijo brigadirji, začelo pra-
vo delo. Brigada se je oborože-
na z rovnicaini, Jopatami in lo-
mačami, zagrizla v strm hrib
nad Pilštanjem, kjer so le ko-
lički označevali trasp bodočega
vodovoda. Seveda je na rnnoglh
mestih ta ročna mehanizacija
odpovedala. Tam.pa so priskb-
čili na pomoč strokovnjaki z
eksplozivom.

Teren je bil izredno strm, t a
ko da na pomod strojev ni
bilo niti pomisliti. BrigadiTji v
tej izmeni pa so se zakleli, da
bodo jarek, meter in dvt\jset
globok, pol metra širok in pre-
ko pol kilometra dolg, končali
do konca svoje izmene. Zato so
se kot trmasti krti zagrizii v
kamniti hrib in pri tem je bilo
prelitih na Iitre znoja, ni pa
se manjkalo tudi žuljev, navad-
nih in krvavih, vendar je bole-
čiive vsak od prizadetih z na-
smehom odpravil.

Ob uspehu združenih brigad,
cestne in vodovodne, ki sta obe
delali na izkopu trase za vo-
dovod1, pa seveda ne smemo po-
zabiti tudi uspehov tretje, spe-
cializirane brigade, ki je prav
tako ustvarila mnogo novega.
Elektrificirala je mnogo Mš v
bližnji in malo manj bližnjj
okolici Kozjega.

Učenke srednje vzgojiteljske
šole so vodile štiri vrtce, v ka-
terih so bili otroci zaposlenib
ali kako drugače z delom obre-
menjemh. Kozjaneev, učenke
srednje medicinske šole so op-
ravljale patronažno službo,
vsak dan so obiskale po nekaj
bolrukov po. njihovih domovih,
včasih visoko v liribih, daleč od
cest.

Skratka, o tej akciji, čeprav
je opravljena komaj dobra po-
lovica zastavljenih nalog, — de-
lo bo dokončala druga izmena,
— lahko mirne duše rečemo,
'da je uspela in to v vsakem
pogledU; čeprav je to predvsem
delovna akcdja, pa se v njej
kalijo "tudd bodoči komandirji
in komandanti brigad za na-
slednja leta, kajti ta oblika de-
lovanja ZMTse je pokazala kot
zelo uspesna in koristna tako
po delovnem uspehu kot tudi
po širjenju kulturnega obzorja
mladih, ki v teh akcijah sdde-
lujejo.

M. J.


